
Attacco : Est attacca col singolo di quadri. Ovest deve
riconoscere il 2 come singolo in quanto "vede" al morto sia la Q
sia il K nel colore. Fatta la presa con l'A di quadri Ovest gioca il
singolo di picche. Quando il giocante muove le atout Ovest
mette subito l'Asso e torna a quadri e Est taglia e poi torna a
picche e taglia anche Ovest: il gioco del 5 di picche con al morto
Asso, Donna e  Fante di picche non poteva che essere singolo
clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/yxfzmfc6

La risposta di
appoggio diretto
a 4 cuori mostra
12 - 14 punti
inclusa
l'eventuale
distribuzione, la
decisione finale
spetta
all'apertore 



Attacco : J di fiori. Nord mette la Q al primo giro, e torna col 10 di
quadri singolo. Quando il giocante muove atout Nord gioca
subito l'Asso e torna con il 3 di fiori. Sud prende con il 10 di fiori
e gioca quadri per dare al partner il taglio nel colore: il ritorno
col 10 verso il morto con ARQJ di quadri, non poteva che essere
singolo. Da ricordare : l'attacco con il J garantisce il 10.

clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/y2nqajjl

2 quadri è
forcing manche,
3 cuori mostra 4
carte nel colore,
3 picche allunga
le picche che da
5 diventano 6



Attacco : 9 di picche
Da ricordare : l'attacco nel doubleton è corretto solo se si
possiede l'A di atout almeno 2° oppure il K di atout almeno 3°
Est mette il 7 ( da ricordare : il gioco di una carta dispari del
terzo di mano, nei contratti con l'atout mostra gradimento)
Sud gioca il J di cuori lisciato dalla mano (impasse) e Ovest
prende con il K e torna a picche e Est mette l'A e torna a picche.
clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/yywwcrtj

Il rialzo a 4 cuori
mostra una mano
con 3+ carte di
cuori ed una
forza complessiva
di 12-14,
l'apertore passa
con max 16 P.O.D. 



Attacco : 2 fiori, Sud mette la Q al primo giro, poi incassa il K di
fiori su cui Nord scarta il 6 di quadri, Sud incassa anche l'A di
fiori su cui Nord scarta il 2 di quadri; Sud torna a quadri e Nord
taglia. Da ricordare: in mancanza di carte dispari cercate di
segnalare gradimento giocando prima la pari più grande. 

clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/y65bdye6

Il contro al 2 fiori
Stayman è di tipo
direzionale e
chiede di
attaccare a fiori
nel caso l'uscita
fosse del
compagno 



Attacco : K di quadri. Ovest supera il K di quadri con il suo Asso
di quadri e torna nel colore. Est prende con la Q di quadri e
avendo la certezza, grazie al conto dei punti, che Ovest non può
avere l'A di fiori, gioca una piccola carta di quadri per
costringere Ovest al taglio, nella speranza di promuovere così le
sue atout. Ovest taglia con il 9 e Est si ritrova con due carte di
atout vincenti.
clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/yxpk7c5j

ll rialzo a 4 cuori
mostra una mano
con 3+ carte di
cuori ed una forza
complessiva di 12-
14. L'apertore
passa con 12 - 16
P.O.D. Approccia
lo Slam con 17+
P.O.D.



Attacco : 10 di fiori. Nord supera con il J di fiori e torna nel
colore, con la Q di fiori. Sud risponde. Poi Nord gioca il K di fiori e
Sud scarta il 2 di quadri per rifiutare il colore. 
Nord sa, con assoluta certezza, che Sud non ha nemmeno 1
punto, quindi gioca ancora fiori : Sud gioca la sua atout più alta :
l'8 ! E quando il giocante muove la Q di picche per fare l'impasse,
Nord copre con il K e promuove a vincente il suo 9 di atout.
clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/yyta3suj

Il contro al 2 fiori
Stayman è di tipo
direzionale e
chiede di
attaccare a fiori
nel caso l'uscita
fosse del
compagno



Attacco : Ovest attacca con il 7 di picche, Est mette la Q di
picche, incassa poi anche il K di picche, e infine l'Asso
costringendo Nord a tagliare con il 2 di quadri. Il taglio lascia la
Q di quadri secca, e quando il giocante la gioca per fare
l'impasse, Est non la copre, essendo certo di poter realizzare il
suo Re di quadri che resta 2° dopo aver lisciato la Q del morto.

clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/yxhnk3cd

1 cuori è ambiguo,
3 fiori allunga le
cuori e mostra 12+
punti, 3 picche
chiede il fermo per
giocare 3 SA. La
coppia non ha il
fermo a picche e si
rassegna a giocare
la manche nel
seme di quadri 



Attacco : Nord attacca con il J di cuori. Il morto mostra KQ105 ed
è quindi subito chiaro a Sud che si tratta di un singolo perché
Nord non può avere la sequenza ( J - 10 ). Sud prende con l'A di
cuori, gioca il 9 di quadri singolo, poi quando il giocante muove
le atout gioca immediatamente l'A di picche, torna a cuori e
Nord taglia, poi Nord rinvia quadri e anche Sud fa un taglio.

clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/yyy8jkjk

2 fiori su apertura
1 SA è Stayman e
chiede le quarte
Nobili; la risposta
2 picche mostra 4
picche senza 4
cuori. Altre
risposte: 2 SA =
entrambi i Nobili 2
Quadri = nessuna
quarta Nobile


